

В минувшую среду старшие воспитанники Мценского детского дома-школы навсегда простились со своими пенатами. На выпускном вечере прозвучал последний школьный вальс для 34 выпускников, закончивших девять классов.

Кто они, нынешние выпускники? Их друзья и наставники наперебой рассказывают о каждом из этих возмужавших, таких солидных в своих строгих костюмах мальчишек, о замечательных юных леди, надевших на свой первый в жизни бал "хрустальные" туфельки и самый красивый наряд!

Вот она — стройная, славная, нежная Анечка Амелина... Она особенная девушка: в любом коллективе Аня словно тёплая звёздочка. Товарищи к ней тянутся, слушают её советы. А Анютин старший брат, тоже бывший воспитанник Мценского дома-школы, уже прошел курсы парикмахеров и накануне выпускного подарил многим юным принцессам великолепные причёски.

Юлия Корчагова и Евгений Александров всегда очень много сил отдавали учёбе. Они мечтают поступить в вузы, поэтому единственные из группы будут заканчивать 11 классов, а значит, ещё на два года останутся жить в интернате.

А вот выпускник Владимир Амелин. Он очень спокойный, добродушный парень. Его в интернате знают все малыши, потому что он любит играть с ними, подолгу читать им сказки. Воспитатели всегда со спокойной душой доверяют Володе присмотреть за детьми, многие из которых даже называют паренька папой... Он обязательно будет заезжать к ним, прихватив с собой новые истории про сказочных героев.

Каждому из выпускников жизнь уготовила новые уроки. Из детского дома они с началом учебного года переходят под попечение педагогов учебных заведений, куда они поступили (это техникумы и лицеи Мценска, Орла, районов Орловской области). Одежду, еду ребята будут получать бесплатно, так как состоят на полном гособеспечении. Но и все же они станут уже жить самостоятельно.

В день прощания ребят со школой, как нам показалось, в коридорах царил непривычная тишина. Конечно же, и воспитатели, и руководители школы, и виновники предстоящего торжества хлопотали о празднике, суетились, бегали из класса в класс, но все же было странно тихо. Наверное, каждый оказавшийся рядом с мальчишками и девоч-



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ДЕТСКИЙ ДОМ, ТЫ СВОИХ ПРОВОЖАЕШЬ ПИТОМЦЕВ...



ками, жизнь которых уже завтра станет другой (легкой или слишком тяжёлой для неокрепших плеч), ощущал тревогу, растерянность, царившую в детских сердцах теперь уже "взрослых" детей.

— Девять лет назад порог этой школы впервые переступили крохотные девчоночки, мальчики в одинаковых бордовых пиджаках, — вспоминают воспитатели. — Они были такие славные! Весь детдом приходил на них смотреть. Сегодня мы с гордостью смотрим на наших подросших ребят, на наших птенчиков (так мы с любовью называем их). Ещё чуть-чуть, и они расправят свои



крылья и выпорхнут от нас... Но мы знаем: как бы далеко они ни свили свои собственные гнёзда, эти детки никогда не забудут дорогу к нам. Маячком для будущих жизненных проблем, открытий, успехов и достижений, станет любовь воспитателей и всех сотрудников дома-школы.

Детство в Мценском доме для ребят сегодня, словно мозаика, сложилось из множества их первых в жизни фотографий. На своём прощальном вечере они то со слезами на глазах, то с улыбками рассматривали их на большом экране.

В ноябре Мценский детский дом-школа отметит своё 55-летие. Вот уже 20 лет большим другом этого образовательного учреждения является Управление ФСБ России по Орловской области. По сложившейся традиции

шефы приехали поздравить ребят с выпуском из школы и подарили им памятные подарки. Семьи первоклашкам школы были вручены детские конструкторы. Они помогут им учиться грамотно конструировать свою жизнь.

Для нашей газеты Мценский детский дом-школа также является подшефным. Мы понимаем, что отныне ребята начинают строить свой быт, в котором будет важна каждая деталь, и наши подарки тоже придутся выпускникам по вкусу.

Спонсорскую помощь детям оказало ООО "Змиёвский мясокombинат" (директор В.М. Чанов).

По торжественному поводу в гости к выпускникам со своими подарками приехала отдельная разведроты 106-й воздушно-десантной дивизии из Тулы. Бравые парни выступили с показатель-

ной программой по технике рукопашного боя. Кто знает, может, познакомившись с десанниками, многие мальчишки со временем тоже решат посвятить себя военной службе.

Приятным сюрпризом для руководства учреждения и для воспитанников стало внимание к судьбе детдома со стороны московских спонсоров. Крупная строительная компания вручила руководству Мценского детского дома-школы ключи от новенького современного микроавтобуса, на котором воспитанники смогут ездить на всевозможные экскурсии, в театры. Представитель компании предложил также помощь в реконструкции старого здания интерната и закупке новой мебели, чтобы школьный дом для воспитанников стал ещё уютнее и теплее.

Анна АКАТЬЕВА.

